2011年9月5日 星期一

倾听朗诵音韵 感受诗文魅力











































/ 白瑞 美编 / 姚倩倩 TEL: 0392-3319185 E-mail:cbzhoukan@126.com







出席颁奖典礼的嘉宾宋鹤芬、李跃霖、窦文良、杜艳春、王占芳为





朗诵饱含着热情与才气

片/从春天的缝隙中流出来,这令人心碎的美/甚 歌颂了我市秀美的自然风光。 至美得有些偏僻。"9月3日下午,在市人民会堂三 楼会议厅,一首清新雅致的小诗《山坡上的野花》拉 创意:演弃妇扮青衣 开了西夏王葡萄酒首届鹤壁市朗诵大赛决赛暨颁

原创:赞人赞物赞风光 在决赛的作品中,有几篇原创作品给观众留下 了深刻的印象。这些作品围绕我市的人、物和秀丽 角。 风光来歌颂,展现了我市经济发展和社会进步的方

人牛牧的一首诗《我是淇河一条鲫鱼》,诗歌歌颂了 弃妇由欣喜到悲愤的形象塑造得栩栩如生。 淇河的"贵族"鲫鱼,但更重要的是谴责了人们对于

淇滨区文教体局的退休职工王太普朗诵的是 情投入还是肢体语言都表现得非常到位。 他和姜宏英一起创作的诗歌《夕阳颂》,《夕阳颂》表 达的是老同志"烈士暮年壮心不已"的豪迈情怀,在 ……"这是马灿东朗诵的寓言《猴吃西瓜》,他一人 前,描述的场景令人无限神往。

每个选手在参赛前都根据自己嗓音条件对作 手选择了低沉幽怨、感人泪下的作品。更有选手别 音、感情还是节奏都拿捏得非常到位。

浚县教师进修学校的李彬彬朗诵的是我市诗 体条件,选择的是《复活》选段,她把《复活》中一名

"山坡上的野花,这小小的/仿佛时光中的碎 感情主线中勾勒出我市经济社会发展的步伐,同时 分饰几个角色,声音一会儿憨厚,一会儿童稚,一会 儿苍老,让观众听得津津有味。

童真:想飞想看海

大赛中,几位小朋友给大赛带来了别样的活 品进行精心选择,有选手选择了清新自然的诗歌, 力,这些小朋友年龄在5岁和11岁之间,虽然她们 有选手选择的是高昂、充满激情的诗歌,还有的选 年纪小,但是朗诵起来一点儿都不含糊,无论是重

5岁的原瑜彤朗诵的诗歌是《飞》,她清脆的嗓 音加上活泼的台风,让台下的观众忍不住鼓起掌 鹤煤集团六矿的马晓霞是大赛一等奖获得者 来。8岁的张桓歌小朋友朗诵的作品是《我想》,"成 之一,她是一名孕妇,她结合自己的嗓音特点和身 为柳絮和蒲公英/更是我最大的愿望/我会飞呀, 飞——飞到遥远的地方 / 不过 / 飞到遥远的地方 / 要和爸爸妈妈商量商量。"她全身心地投入到作 而淇滨区第五中学的焦海娟朗诵的是散文作 品朗诵中去,仿佛台下的观众都不存在,而天空中 品《青衣》,她在舞台上犹如筱燕秋附体,无论是感 只有柳絮和蒲公英在飞,音乐停止的时候,她似乎 还沉浸在作品当中。《大海的歌》是11岁的孙祎阳 "猴王找到了一个大西瓜,可是,怎么吃呢 朗诵的作品,她把蓝天、白云、碧海展现在观众面



社长姚莉泉讲话。

西夏王葡萄酒

首届鹤壁市朗诵大赛

首届鹤壁市朗诵大寨决寨在市人民会堂三楼会议厅 举行,经过初赛和复赛的激烈角逐,23位选手经过层 层筛选,在125名初赛选手中脱颖而出,在这个舞台 上展开巅峰对决。市人大常委会副主任郭南平、市政 府副市长高雅玲及大赛组委会领导莅临决赛现场,观 看了本次朗诵大赛决赛。我市著名书法家、高级工艺 美术师、《人民日报》特约画家郭军全还为本次大赛书

写了"倾听声音的力量"七个大字并现场展示。 在朗诵大赛组委会主任、全国人大代表、鹤壁日 塞正式拉开帷幕。23 位选手依次上台朗诵他们精心 准备的参赛作品,记者了解到,在这些选手中最大的 68岁,最小的才5岁。他们参赛的作品从歌颂祖国到 寓言故事再到感悟人生,题材、内容丰富多样。决赛评 委依旧是在初赛和复赛中担任评委的黄建昌、姜宏 英、耿红岩、雷东辉、张黔华,在初赛中,他们的专业素

质赢得了选手们的一致认可。 经过3个多小时的激烈角逐,育才学校的学生吴 敏及鹤煤集团六矿的马晓霞获得一等奖,张国志等5 名选手获得二等奖,郜涤非等8人获三等奖,秦艳杰 等 6 人获优秀奖,68 岁的王太普、5 岁的原瑜彤获得 特别奖。进入决赛的选手分别获得 500 元到 3000 元 不等的奖品。本次大赛组委会还专门请鹤城公证处的

公证员现场进行了公证。 决赛暨颁奖盛典上, 市人大常委会副主任郭南 平、市政府副市长高雅玲以及大赛组委会领导姚菊 泉、陈高潮、李建东、范海涛表演了诗朗诵《美丽的鹤 壁,我们的家》;河南省作协会员、市作协理事、大赛组 委会办公室负责人樊青戈朗诵了应邀为本次大赛创 作的诗作《西夏王》;大赛评委黄建昌、姜宏英、张黔华 也分别进行了朗诵表演,他们的精彩表演赢得了观众







好设备让选手发挥更出色

"决赛现场舞台布置、音响设备、摄像设 备等都很到位,让人一登台就有一种处在庄 重、典雅氛围中的感觉,自然精神劲足,朗诵 效果好。"朗诵现场刚走下舞台的 18 号选手 张国志掩饰不住激动的心情,忙与同伴分享

张国志说,以前参加过一些朗诵比赛, 不是舞台布置不合适,就是音响设备音质不 好,稍不注意话筒就啸叫。还有的音响低音 不够清晰,高音容易破音,朗诵效果大打折

扣,音响设备好坏确实能影响选手的发挥。 记者注意到当天由大帝音响提供的全 套进口设备表现出色,无论是站在哪个方位 聆听都十分清晰,能很好地还原朗诵者的声 音,让选手们发挥出最高水平。

鹤壁市光明文化传媒有限公司在现场 设有摇臂摄像,大摇臂从不同角度录制朗诵 决赛, 使朗诵者在台上有种明星般的感觉。 如果选手想留一份现场录像的 DVD 光盘作 纪念,请与大赛组委会办公室联系。























